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 1. اسم المادة التكشيف والاستخلاص

 2. رقم المادة 0807421

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة -

 5. اسم البرنامج المكتبات والمعلومات )برنامج البكالوريوس(علم 

 6. رقم البرنامج 0807

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية العلوم التربوية

 9. القسم علم المكتبات والمعلومات

 10. مستوى المادة )السنة الرابعة( 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الثاني  2023/2024

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة -

 14. لغة التدريس نجليزيةو الإالعربية 

 ☐ 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي 

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

 /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2023/2024

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 أ.د. ربحي مصطفى عليان
 311المكتب:رقم 

 د ،الثلاثاء، الخميس، الأح 2:30 -1:30الساعات المكتبة: 
 24461رقم هاتف المكتب: 

 rebhi1954@yahoo.com البريد الالكتروني:

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
 عليان مصطفى ربحي أ.د.

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة
 ت يماايعرر بالمفاهررمايساسيةمةرريشاف والرريباتسفالررمعمالاتافررتسواسفالررمعمالاتفظررمااسفوالرريباتف اشررملاتلكررتساا  رر س االررمعمااسفاورر اتسفرر

 لات  ر س اتافرتسواسفاةول ارمالات ار س سااسخةرولصاتسةول سساسفحمةلمااعيا   س اسفالرمعمالااارمايوفرمتلاسفاهرمايساسيةمةريشافصةرولص 

اسفاةول اماالم ولم امااناا تسااسةو امواسفاع تاما.

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ
 أولا: الأهداف النظرية:

فاتضت يافوح يلاستسفوكليقياتلف  يمااسوزتي اسفكمف المفاع تامااتسفاعم باسفاوا شالعا يوياسفواليباتسخةولص اللع يشماسفف  يا -
ات ت اماعياوف يساسفاع تامااتسةو ام شم.

اثمفيم:اسيا سباسفعا يشاسفة تايش:

اامفماا لاتسةوثام ا اةم اسفكمف اسفاشم سااسفعا يشاعيااام ةشا ا يوياسفواليباتسخةولص ات   س اسفالمعمااتسفاةول امااتوقيياشاما-ا
اسفاامل.سفوقفيمااسفح يثشاعيااذسا

 تاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:ن -ب
اـايايزاليناافتسواسفالمعما.ا

اـايكلقاسفالم ئاسخةمةيشاف واليباعيا   س اسفالمعماا   س ساًافشايماً قيقمً.
اسةو امواسفاع تامااـايل ياعشاماًف اهمايساسيةمةيشاسفاوا شالمخةولص اتسفاةول اماات ت اماعي

 ـ يميز بين أنواع المستخلصات ومستوياتها.
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ً ي-  دقيقاً. طبق المبادئ الأساسية للاستخلاص في إعداد المستخلصات المتعلقة بالبحوث والرسائل الجامعية إعداداً منهجيا
 
 

 نتاجات تعلّم البرنامج          
  

 نتاجات تعلم المادة
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

فهماً للمفاهيم الأساسية المتصلة يبدي 
بالتكشيف والكشافات ودورها في استرجاع 

 المعلومات.
         

          يميز بين أنواع الكشافات. 
يطبق المباادئ الاساساية للتكشايف فاي إعاداد 

 الكشافات إعداداً منهجياً دقيقاً.
         

          يميز بين أنواع المستخلصات ومستوياتها.
يطبق المبادئ الأساسية للاستخلاص في 

إعداد المستخلصات المتعلقة بالبحوث 
 ً  والرسائل الجامعية إعداداً منهجياً دقيقا
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 

 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

نتاجات 

التعلمّ 

المستهدفة 

 للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

متزامن/غير  المنصة

أساليب * متزامن

 التقييم
 المصادر/المراجع

1 

1.1 

المفاهيم 

الأساسية 

للتكشيف 

والكشافات 

واسترجاع 

 المعلومات

مذكورة 

 
 
 سابقا

  // وجاهي وجاهي
 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

1.2 // // // // // // // 

1.3 // // // // // // // 

2 

2.1 

المفاهيم 

الأساسية 

للتكشيف 

والكشافات 

واسترجاع 

 المعلومات

مذكورة 

 
 
 سابقا

  // وجاهي وجاهي
 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

2.2 // // // // // // // 

2.3 // // // // // // // 

3 
3.1 

مذكورة  لغات  التكشيف

 
 
 سابقا

  // وجاهي وجاهي
 
 مذكورة  مذكورة لاحقا

 
 لاحقا

3.2 // // // // // // // 

3.3 // // // // // // // 

4 
4.1 

مذكورة  نظم التكشيف

 
 
 سابقا

  // وجاهي وجاهي
 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

4.2 // // // // // // // 

4.3 // // // // // // // 

5 
5.1 

مذكورة  تكشيف الكتب 

 
 
 سابقا

  // وجاهي وجاهي
 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

5.2 // // // // // // // 
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5.3 // // // // // // // 

مذكورة  تكشيف الكتب  6.1 6

 
 
 سابقا

  // وجاهي وجاهي
 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

6.2 // // // // // // // 

6.3 // // // // // // // 

مذكورة  تكشيف الدوريات 7.1 7

 
 
 سابقا

  مذكورة // وجاهي وجاهي
 
  لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

7.2 // // // // // // // 

7.3 // // // // // // // 

الاسبو 

 ع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي

، مدمج، 

 إلكتروني كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

  تكشيف الدوريات 8.1 8
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

8.2 // // // // // // // 

8.3 // // // // // // // 

  تكشيف الدوريات 9.1 9
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

9.2 // // // // // // // 

9.3 // // // // // // // 

مقدمة للاستخلاص  10.1 10

 والمستخلصات

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

10.2 // // // // // // // 

10.3 // // // // // // // 

مقدمة للاستخلاص  11.1 11

 والمستخلصات

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

11.2 // // // // // // // 

11.3 // // // // // // // 

 اعداد المستخلصات  12.1 12
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا
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للكتب والمقالات 

 والرسائل الجامعية.

12.2 // // // // // // // 

12.3 // // // // // // // 

13 
13.1 

اعداد المستخلصات 

للكتب والمقالات 

 والرسائل الجامعية.

 
 
  // وجاهي وجاهي مذكورة سابقا

 
  مذكورة لاحقا

 
 مذكورة لاحقا

13.2 // // // // // // // 

13.3 // // // // // // // 

وتمارين  مراجعة للمادة 14.1 14

 عملية

// // // // // // 

14.2 // // // // // // // 

14.3 // // // // // // // 
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
اق س ساااوع  ةاسث سئيشاحتلاسفاتضتو. -1
 اقم فشاليناافتسواسفالمعمااتسفاةول امااتسةول سجااتاهاسفللهاتسخلوصباانالصلاوكليقموشم. -2
 تافمقلوشم.ا  ضاوقم ي اتالم يعاواليباتسةولص ا -3
اسفاحمض ساا -4

 سفافمقلماا -5

اسفتسالمااا -6

 سفو  ي اسفعا ي  -7
 

نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
المستهدفة 

 للمادة

 المنصة الاسبوع

إعداد مشروع 

لتكشيف دورية عربية 

  يختارها الطالب

15%     

     %5 المشاركة والحضور  
     %30 اختبار نصف الفصل 

 الاختبار النهائي 

 

50%     
 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 
 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 المسموح بها للطالب(% نسبة الغياب 15حسب النظام المعمول به في الجامعة ) :سياسة الحضور والغياب -أ

 : يعطى الطالب فرصة لأداء الامتحان إذا كان غيابه بعذر مقبول.

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 لنظام الصفي: يحرم الطالب من علامة الامتحاناالغش والخروج عن  -د
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 هائي% للامتحان الن40% للواجبات والحضور والمشاركة / 30% للامتحان الأول/ 30عطاء الدرجات: إ -ه

  لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة: يتوفر مختبر للقسم مزود بأجهزة حاسوب وجهاز للعرضا -و

 

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 المراجع الرئيسة المساندة لتدريس المقرر 

 المرجع الرئيس: 

 (. التكشيف والاستخلاص: دليل عملي ومعجم للمصطلحات. عمان: دار صفاء.2021مصطفى)عليان، ربحي  -

 (. التكشيف والاستخلاص. )غير منشور(.2020الشوابكة، يونس ) -

- Cleveland, D.B.Introduction, Indexing and Abstracting. 

، ويسددرية عبددد عبددد الهددادحالتطبيقددات / لددأليف محمددد فتحددي  (. التكشدديف والاسددتخلاص : المفدداايم ، الأسددس ،2016عبددد الهددادح، محمددد فتحددي ) -

 الحليم زايد . القاارة : الدار المصرية اللبنانية.

 مان: دار جليس الزمان.ع -(. التكشيف والاستخلاص في المكتبات ومصادر المعلومات.2016العناسوة، محمد.) -

 والإلكترونية.ها، وغيراا من المواد التعليمية الورقية الكتب الموص ى ب  -ب

 المراجع المساندة:

 (. مدخل لدراسة التكشيف والاستخلاص. القاارة : دار غريب.2000قاسم، حشمت ) -

 (. فن التكشيف والاستخلاص. الإسكندرية: دار المعرفة الجامعية.2017إبراايم، اانم عبد الرحيم ) -

 معلومات إضافية .27 

 والدوريات والرسائل الجامعية.يقوم الطالب بإعداد كشافات ومستخلصات للكتب 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------لتوقيع: ا -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- لتوقيعا --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- لتوقيعا -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------توقيعال -------------------------------------------العميد: 

 


